

Презентация проектов СО НКО в сфере культуры

Представители департамента культуры Тюменской области и заинтересованные СО НКО обсудили возможности взаимодействия на 2020 год.

10 июля 2019 года в пространстве совместной работы «Точка кипения – Тюмень» состоялась рабочая встреча Департамента культуры Тюменской области с представителями региональных социально ориентированных некоммерческих организаций, работающих в сфере культуры и искусства.

Встреча была организована совместно с Альянсом СО НКО Тюменской области, а его председатель – Михаил Михайлович Мельцер выступил одним из её сомодераторов наряду с ведущим специалистом отдела проектов в сфере культуры и искусства регионального Департамента культуры Ольгой Александровной Носыревой и лидером ТРОД Женский Альянс «Обретая Крылья» Ольгой Камилевной Зубаревой.



В рамках мероприятия, которое посетили около полусотни тюменских общественников, прошла публичная презентация и защита социальных проектов, претендующих на включение в план мероприятий 2020 года, финансируемых из регионального бюджета. Участники должны были в формате пятиминутной презентации представить основные тезисы своего проекта с указанием размера запрашиваемой субсидии и обоснованием затрат. При этом всем присутствующим предлагалось оценить выступление своих коллег на основании нескольких критериев: соответствии приоритетному направлению «Деятельность в области культуры и искусства», актуальность и социальная значимость, экономическая эффективность, инновационность.

Среди более 40 проектов, представленных в рамках встречи, было немало и проектов организаций участников Альянса социально ориентированных

некоммерческих организаций Тюменской области. Так, в блоке инициатив патриотической направленности руководитель АНО «Международный Центр Памяти «Связь поколений» Галина Серафимовна Валуева рассказала о проекте, который предполагает постановку спектакля «Сестрички» по мотивам произведения Марии Ватутиной «Фронтальная тетрадь». Оно основано на дневниковых записях Ирины Балалыкиной, участницы Великой Отечественной Войны, в 17 лет ушедшей на фронт санитаркой.

Постановку патриотического спектакля «Дети войны» предусматривает инициатива директора Центра Спорт и Культуры «Движение» Марины Сергеевны Шидовой.

Антон Юрьевич Клецко из военно-патриотического клуба «Квазар» презентовал проект фестиваля хоровой военно-патриотической песни «Лейся песня». Председатель регионального «Союза десантников» Григорий Григорьевич Григорьев поведал об инициативе, предусматривающей создание культурно-досугового центра для ветеранов в Восточном АО г. Тюмени.

Широко были представлены и программы по развитию хореографического искусства. АНО Центр поддержки и развития культуры «Точка» презентовал проект создания в Ялуторвске «Точки Танца», а АНО «Дельфин» – проект по созданию благоприятных условий для социокультурной реабилитации детей сирот и раскрытие их творческих способностей с помощью танцевального искусства.

Социализацию подростков и молодых людей с нарушением слуха путём включения в активный творческий процесс предусматривает областной открытый фестиваль жестовой песни «Руки-крылья». О нём рассказала руководитель инклюзивного семейного центра «Большая медведица» Марина Юрьевна Скопинцева. Реабилитации инвалидов посвящен и проект ОМРОМ «Оптимист» – интеллектуально-творческий конкурс красоты «Мисс Оптимистка 2019». Этот конкурс среди девушек с ограниченными возможностями здоровья успешно проводится уже 15 лет и за это время приобрёл всероссийское признание и масштаб.



О ещё одном широко известном проекте многие годы проводимом в нашем регионе – международном фестивале творчества детей и молодежи «Золотые купола» поведала его учредитель Екатерина Ивановна Шанина.

Сразу два проекта представили известный тюменский фотохудожник председатель координационного совета «Тюменского дома фотографии» Сергей Валерьевич Фирцев – международный фотоконкурс World Eco Photo 2020 и издание книги об истории тюменской фотографии.

Руководитель медиацентра «Зоркий» Иван Николаевич Ганихин также представил на суд публики ряд инициатив. Одна из них предусматривает проведение в нашем регионе с целью развития визуального искусства специализированного кинофотофорума, другая – проект «Россия Читает», предусматривает популяризацию чтения литературы среди молодежи.

Развитию местных сообществ, позитивной социально активности граждан и укреплению российской гражданской идентичности способствует программа развития добрососедских отношений «Фестиваль соседей» представленная АНО «Живой город». В рамках нее планируется провести в 2020 году пять фестивалей добрососедства в разных районах Тюмени.

Развитию культурно-досуговой активности для детей и подростков в родном районе посвящен и социальный проект «Мыс – колыбель будущего», о котором рассказала руководитель творческого объединения «Культура» Екатерина Викторовна Муслахутдинова.

Фестиваль народной культуры «Солнечный круг славянских праздников» представила руководитель «Академии семейного благополучия» Марина Владимировна Заватская.

Данная рабочая встреча стала первой в ряду мероприятий по взаимодействию организаций - участников Альянса СО НКО и региональных общественных объединений с профильными органами власти Тюменской области. По её итогам, на основании полученных выступающими оценок, специалистами Департамента культуры Тюменской области в ближайшее время предполагается разработать основные направления деятельности в сфере искусства на 2020 год.

Пресс-служба ОПТО